

О Р Г А Н
Фрского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Страна Советов уверенно идет по пути к коммунизму. В этом неодолимом движении раскрываются великие преимущества социалистического строя, неиссякаемая энергия партии большевиков, ее безграничный авторитет в народе, сила и непобедимость большевистского руководства.

Успешно закончив план первых двух лет послевоенной пятилетки, советский народ в 1948 году должен совершить новый крупный шаг вперед, чтобы обеспечить выполнение пятилетки в четыре года и тем самым ускорить построение коммунизма. Большие и важные задачи встают в связи с этим перед каждой партийной организацией. Сейчас особенно необходимо, чтобы каждый большевик был активным деятелем партии, умеющим глубоко и доходчиво разъяснять ее лозунги и задачи и вести за собой трудящихся. Важнейшим условием роста активности

ности коммунистов являются большевистская критика и самокритика, развертывание внутрипартийной демократии, которую большевики, по определению товарища Сталина, понимают как систематическое втягивание партийной массы не только в обсуждение вопросов, но и в руководство работой.

В настоящее время во многих местах проводятся отчетно-выборочные собрания первичных партийных организаций, а также районные и городские партийные конференции. Они проходят, как правило, с большой активностью, на основе широкой внутрипартийной демократии. В феврале, марте во многих областях состоятся областные партийные конференции.

Конференции проходят в обстановке большого политического и трудового подъёма масс и огромных успехов хозяйственного и культурного

оперативное управление хозяйством, надо было после окончания войны изменить. Они не поняли, что применяемые в условиях послевоенного периода эти методы приводят к отрицательным явлениям — к подмене советских и хозяйственных органов, к запущенности внутрипартийной работы. Таков, например, и по сию пору стиль работы Чкаловского обкома ВКП(б), сплошь и рядом подменяющего собой советские органы. В ряде областей Узбекистана партийные организации настолько

Царевое и непременное условие успеха партийных конференций состоит в том, чтобы их подготовка и проведение были подчинены основной цели: дальнейшему укреплению местных партийных органов, новому подъему партийно-политической борьбы.

Товарами Сталин учит, что пар-

конференции должны помочь каждому партийному руководителю, каждому большевику попытать, что залог успеха всякого дела — в теснейшей связи с массами, в широкой политической работе в массах. Не подменя советских и хозяйственных союзов — политических контролей, малую активность в постановке политических и хозяйственных вопросов. Смелое развертывание большевистской критики и самокритики — таково непременное условие успешного проведения партийных конференций.

органов, а действительность — на них работой, не администрирование, не испытание разъяснение политики партии, забота о росте творческой инициативы трудящихся, об удовлетворении их нужд и запросов, мобилизация их активности на решение важнейших хозяйственных задач — вот в чем основа деятельности любой партийной организации.

Наша партия поставила «большевистскую критику и самокритику» на службу социализму. Это испанское оружие верно служит коммунистической партии в ее борьбе, всем старым, отживющим, в борьбе за победу коммунизма. Но есть еще руководители, боящиеся большевистской критики и самокритики, не прислушивающиеся к голосам масс. Телько этим можно объяснить

И чем лучше поймет это каждая партийная организация, каждый партийный руководитель, тем с большим успехом будут использованы громадные резервы, заложенные в социалистическом строе, тем эффективнее будет борьба за поисковое партнёрства между партийными массами и народом. И это неизбежно обясняет тот факт, что на дальних районных конференциях президиума в адрес выступавших критикой раздавались вопросы: «Ты о своей работе расскажи!» Тогда же неумением прислушиваться к

В ЦЕХАХ ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА

Увеличиваются мощности Южно-Уральского машиностроительного завода, цехи пополняются новым оборудованием.

В просторных пролетах механо- сборочного цеха коллектив монтаж- ной конторы Ново-Краматорского

В сборочном процессе введен в действие десятитонный мостовой кран. Второй такой кран будет сдан в текущем месяце. В этот промежуток времени перешедших пех металлоконструкций. Это позволяет намного у

В четвертом пролете цеха уже установлено несколько мощных пропеллерно-струйных и пропеллерно-

в третьем процессе монтируются термическая мастерская и инструментальный цех с тремя печами и газогенераторной станцией. В физико-химическом цехе в дальнейшем мастерская будет сдана в эксплуатацию. Завод получит свой сплошной цикл.

В пятом пролете ведется установка 50-тонного крана. Часть деталей к нему изготавливается Орджоникидзевским заводом металлоконструкций. Монтируется второй кран в четвертом пролете. Здесь же нужно было установить стендовые сборочные плиты. Инженерно-технические работники завода решили заменить их балками. Эта замена дала значительные экономии времени и высококачественные инструменты.

Ориентируется и в ближайшее время будет сделан в эксплуатацию стокубовый компрессор, который обеспечит воздухом все цехи. Заканчивается монтаж 30-тонного электротягового крана в прессовом отделении кузнецко-прессового цеха. После завода его в действие здесь начнется монтаж 750-тонного пресса.

БОРЬБА ЗА ГРАФИК

Коллективы нашего участка успели начать в 1948 году Липавский план мы перевыполнили, установив за месяц на строительстве мартеновского цеха Южуралмашзавода около 200 тонн металлических конструкций. Все бригады монтажников также наименее перекрыли свои задания. Например, бригада тов. Мамадиша в прошлом месяце дала 190 процентов нормы, каждый из членов бригады, кроме заведующего, не

предприятия ежедневно зарабатывали по 60—65 рублей. На 130—140 процентов выполнили месячные задания бригады тт. Бабровского, Чуприкова, Степанова.

Февральский платя, по сравнению с январским, увеличен почти вдвое. В этом месяце мы работаем не только на монтаже конструкций маркет-новокузнецкого пеха, но и ведем монтажные работы на площадках прессос

Важнейшим условием роста активности коммунистов являются большевистская критика и самокритика, развертывание внутрипартийной демократии, которую большевики, по определению товарища Сталина, понимают как систематическое втягивание партийной массы не только в обсуждение вопросов, но и в руководство работой.

В настоящее время во многих местах проводятся отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций, а также районные и городские партийные конференции. Они проходят, как правило, с большой активностью, на основе широкой внутрипартийной демократии. В феврале, марта во многих областях состоятся областные партийные конференции.

Конференции проходят в обстановке большого политического и трудового подъема масс и огромных успехов хозяйственного и культурного строительства. Промышленность, достигнув в четвертом квартале до-весеннего среднеквартального уровня производства, уверенно движется вперед к его превышению. Идет в гору сельское хозяйство. С большим успехом проведены денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары при одновременном снижении цен.

Но как ни велики одержанные успехи, большевикам не свойственно зазнайство. Сделано много, но еще больше предстоит сделать. В достигнутых успехах большевики видят основу для нового, еще более быстрого движения вперед. Партийные конференции должны еще больше мобилизовать всех коммунистов на успешное выполнение встающих перед страной политических и хозяйственных задач.

У партии Ленина-Сталина существует славная традиция: выборы на парторганов всегда сочтутся с проверкой состояния партийной работы и выполнения партийных директив.

Партия Ленина-Сталина — руководящая сила советского государства. Поэтому вопрос об идеином уровне ее кадров, умении руководить хозяйственным и советским строительством, учит товарищ Сталин, это основной вопрос нашей политики. С переходом страны на мирные рельсы необходимы были серьезная перестройка работы партийных организаций, поднятие на высокий уровень большевистского руководства всеми сторонами нашего строительства. Еще не все партийные руководители поняли, что методы военного времени, когда партийные организации, вынужденные обстоятельствами, передко брали на себя

организации и избирали на политический уровень советских и хозяйственных кадров, как они осуществляют партийный контроль над хозяйственной деятельностью в промышленности и сельском хозяйстве и как они учат этому местные партийные организации.

Конференции должны помочь каждому партийному руководителю, каждому большевику понять, что залог успеха всякого дела — в теснейшей связи с массами, в широкой политической работе в массах. Не подмена советских и хозяйственных органов, а действенный контроль над их работой, не администрирование, а нестандартное разложение политики партии, забота о росте творческой инициативы трудающихся, об удовлетворении их нужд и запросов, мобилизация их активности на решение важнейших хозяйственных задач — вот в чем основа деятельности любой партийной организации.

И чем лучше поймет это каждая партийная организация, каждый партийный руководитель, тем большим успехом будут использованы громадные резервы, заложенные в социалистическом строе, тем эффективнее будет борьба за неуклонное повышение производительности труда, за повышение рентабельности предприятий, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Усиление партийно-политической работы будет содействовать новому подъему социалистического соревнования за перевыполнение хозяйственных планов с первых месяцев года, за успешную подготовку к весеннему сева.

Партия придает огромное значение повышению активности каждого члена и кандидата партии. А активность коммунистов повышается тогда, когда партийная организация живет полнокровной жизнью, насыщенной глубоким идеальным содержанием. Вот почему сейчас партия делает упор на политическое просвещение коммунистов, на их идеиную закалку.

Рост коммунистов, повышение их идеиного уровня тесно связаны с

идеологической работой партийной организации.

Постановление ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и

«Ленинград», о кинофильме «Большая жизнь», о репертуаре драмати-

ководства на активах, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков. Это указание нашего великого вождя и учителя обязывает к такой подготовке и проведению конференций, чтобы каждый член партии мог проявить максимальную активность в постановке политических и хозяйственных вопросов. Смелое развертывание большевистской критики и самокритики — таково непрерывное условие успешного проведения партийных конференций.

Наша партия поставила большевистскую критику и самокритику на службу социализму. Это испытанное оружие верно служит коммунистической партии в ее борьбе со всем старым, отживющим, в борьбе за победу коммунизма. Но есть еще руководители, боящиеся большевистской критики и самокритики, не прислушивающиеся к голосу партийных масс. Только этим можно объяснить тот факт, что на отдельных районных конференциях из президиума в адрес выступавших с критикой раздавались возгласы: «А о своей работе расскажи!» Только неумением прислушиваться к голосу партийных масс можно объяснить и тот факт, когда отчетные доклады райкома не обсуждаются даже членами райкома, когда в этих отчетах обходятся коренными вопросами партийной работы и замыкаются недостатки. Таким был, например, отчетный доклад секретаря Мирского райкома партии тов. Грашечко (Барановичская область).

Как проходящим сейчас, так и собирающимся в ближайшее время на партийных конференциях предстоит многое сделать для улучшения работы партийных организаций. Надо tanto готовить и проводить партийные конференции, чтобы они способствовали новому подъему партийной работы, дальнейшему укреплению партийных организаций, повышению их организующей роли в мобилизации трудающихся на выполнение грандиозных задач, поставленных перед нашей страной партией, нашим великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

(Передовая «Правды»

за 13 февраля).

Собрание городского партийного актива

Сегодня в 8 часов вечера, в Доме культуры (Новый город) состоится собрание городского партийного актива с повесткой дня:

Доклад о столетии «Манифеста Коммунистической партии».

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) по пропаганде Н. Ф. Просвиринов.

Горюм ВКП(б).

БОРЬБА ЗА ГРАФИК

Коллектив нашего участка успешно начал 1948 год. Январский план мы перевыполнили, установив за месяц на строительство мартеновского цеха Южуралмашзавода около 200 тонн металлических конструкций. Все бригады монтажников также наимного перекрыли свои задания. Например, бригада тов. Мамина в прошлом месяце дала 190 процентов нормы, каждый из членов бригады ежедневно зарабатывал по 60—65 рублей. На 130—140 процентов выполнили месячные задания бригады тт. Бобровского, Чуицова, Степанова.

Февральский план, по сравнению с январским, увеличен почти вдвое. В этом месяце мы работаем не только на монтаже конструкций мартеновского цеха, но и ведем монтажные работы на площадках прессового цеха, газогенераторной станции и депо Южуралмашзавода. Чтобы успешно справиться с осуществлением своего обязательства — выполнить месячную программу на 105 процентов — требуется большое изражение сил. Это понимает весь наш коллектив.

Монтажники бригады Мамина взялись реализовать февральский план на 210 процентов, Чуицев и его бригада — на 170, коллектива тт. Степанова и Бобровского — на 150. Свои обязательства они выполняют.

Большую ответственность легла на наших мастеров — создать рабочие все условия для высокопроизводительного, стахановского труда; полностью загружать их работой, своевременно обеспечивать чертежами, инструментом, заблаговременно подготавливать фронт работы.

Чтобы руководство участками было более оперативным, гибким и действенным, мы дали каждому

мастеру задание на целый месяц. Например, коллективу мастера тов. Измайлова поручили вести монтаж подиумовых путей прессового цеха и установку конструкций бункерной эстакады газогенераторной станции. Бригадам мастера тов. Зимы дан монтаж фирм и прочих дюн, а также конструкций мартеновского цеха. Каждому предстоит установить по 140 тонн конструкций.

После работы мастера подводят итоги выполнения заданий за день каждой бригадой. Показатели выполнения норм, а также ежедневной заработки занесются на доски показателей. Мастера стани регулярно проводят производственные совещания и «планерки» перед началом дня. Здесь говорят о недостатках, выявленных в выполнении работ, намеченные графиком, вносятся предложения, направленные на их устранение.

В результате всего этого на участке резко повысилась производительность труда. Все рабочие получили возможность трудиться только по стахановски. Участок стал работать строго по графику и вышел в число первых среди коллективов Промстroiya.

Сейчас на Промстroiе проходит стахановская декада, посвященная 30-летию Советской Армии. Участок стал работать в эти дни трудится с особенным подъемом.

Но наши успехи должны быть еще лучшими, если бы на участок во время и в достаточном количестве доставлялись конструкции. Например, сейчас нам нехватает балок для монтажа мартеновского цеха. Монтажники здесь работают хорошо, но они не всегда загружаются делом.

Я. ХАСАНШИН,

прораб Промстroiя.

Успехи передовых строителей

Строители участка № 2 управления «Промстрой» (прораб тов. Бобров), занятые на строительстве мартеновского цеха Южуралмашзавода, набирают темпы, работают по графику.

Особенно больших успехов добились строители в дни стахановского двух норм.

ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ*

(Историческая справка)

II.

Не борьба с гитлеровской агрессией, а политика изоляции СССР

Дальнейшее развитие событий еще более отчетливо показало, что правящие круги Англии и Франции своим уступками и поблажками фашистским государствам, обединившимися в 1936 г. в военно-политический блок, известный под именем «Осси Берлин—Рим», только подбадривали и толкали Германию на путь захвата.

Отвергая политику коллективной безопасности, Англия и Франция перешли на позицию так называемого нейтралитета, о которой И. В. Сталин говорил:

«... политику нейтралитета можно было бы характеризовать таким образом: «пусть каждая страна защищается от агрессоров, как хочет и как может, наше дело стороны, мы будем торговать и с агрессорами и с их жертвами». На деле, однако, политика нейтралитета означает попустительство агрессии, развязывание войны,—следовательно, превращение ее в мировую войну»*1).

И. В. Сталин указывал при этом, что:

«... большая и опасная политическая игра, начатая сторонниками политики нейтралитета, может кончиться для них серьезным проигрышем»*2).

Уже в 1937 году было совершенно ясно, что дело идет к большой войне, затеваемой Гитлером при прямом попустительстве Великобритании и Франции.

Захваченные советскими войсками после разгрома Германия документы германского министерства иностранных дел раскрывают подлинную сущность внешней политики Великобритании и Франции того периода. Как видно из документов, сущность англо-французской политики заключалась не в «объединении милитаристических государств для совместной борьбы против агрессии, а в том, чтобы изолировать СССР и направить гитлеровскую агрессию на Восток, против Советского Союза, используя Гитлера как орудие в своих целях».

При этом правители Англии и Франции хорошо знали основное направление гитлеровской внешней политики, которая была определена Титлером следующим образом:

интересности правительства США в том, чтобы обелить героев мюнхенского предательства и при этом попытаться свалить вину на СССР.

Основной смысл мюнхенской политики Англии и Франции был достаточно ясен уже раньше. Имеющиеся в руках Советского правительства документы из архива германского министерства иностранных дел дают, однако, многочисленные дополнительные факты, разоблачающие действительный смысл дипломатии западных держав в предвоенный период, показывая какой была игра судьбами народов, как беззастенчиво торговали чужими территориями, как втайне перекраивались карты мира, как подбадривалась гитлеровская агрессия и какие делались усилия, чтобы направить эту агрессию на Восток, против Советского Союза.

Об этом красноречиво говорят, например, немецкий документ, содержащий записи беседы между Гитлером и английским министром Галифаксом в присутствии германского министра иностранных дел фон Нейрата, имевшего место в Оберзальцберге 19 ноября 1937 г.

Галифакс заявил, что «Он, лорд Галифакс и другие члены английского правительства и фюрер достигли многое не только в самой Германии, но что в результате уничтожения коммунизма в своей стране, он преградил последнему путь в Западную Европу, и поэтому Германия по праву может считаться с батюном Запада против большевизма»*1).

От имени английского премьер-министра Чемберлена Галифакс указывал на то, что имеется полная возможность найти решение даже трудных проблем, если Германия и Англия удастся достигнуть соглашения также с Францией и Италией. Галифакс говорил:

«Не должно быть такого впечатления, что «Осси Берлин—Рим» или хорошие отношения между Лондоном и Парижем пострадают в результате германо-английского сближения. После того, как в результате германо-английского сближения будет подготовлена почва, четыре великих западно-европейских державы»*2) должны создать совместную основу,

убеждены в том, что ошибки Версальского диктата должны быть исправлены. Англия и в прошлом всегда оказывала свое влияние в этом реалистическом смысле. Он указал на роль Англии при досрочной автокеши Рейнской области, при разрешении репарационного вопроса, а также при реконструкции Рейнской области»*1)

Из дальнейшей записи беседы Гитлера с Галифаксом видно, что английское правительство одобрительно отнеслось к гитлеровским планам приобретения Данцига, Австрии и Чехословакии. Обсудив с Гитлером вопросы о разоружении Лиги Наций и заметив, что они нуждаются в дальнейшем обсуждении, Галифакс заявил:

«Все остальные вопросы можно характеризовать в том смысле, что они касаются изменений европейского порядка, которые, вероятно, рано или поздно произойдут. К этим вопросам относится Данциг, Австрия и Чехословакия. Англия заинтересована лишь в том, чтобы эти изменения были произведены путем мирной эволюции и чтобы можно было избежать методов, которые могут причинить дальнейшие потрясения, которых не желали бы ни фюрер, ни другие страны»*2)

Как видно, эта беседа представляла не простой зондаж, пронузыванье собеседника, что иногда вызывается политической необходимости, а спор, тайное соглашение английского правительства с Гитлером об удовлетворении захватнических аппетитов последнего за счет третьих стран.

В этой связи следует отметить заявление в парламенте английского министра Саймона 21 февраля 1938 г., что Великобритания никогда не давала специальных гарантий независимости Австрии. Это была заведомая ложь, либо такая гарантия, данная Версальским и Сен-Жерменским договорами.

Тогда же британский премьер-министр Чемберлен заявил, что Австрия не может рассчитывать на какую-либо защиту со стороны Лиги Наций.

«Мы не должны пытаться,—заявил Чемберлен,—вводить себя в заблуждение и тем более мы не должны обманывать малые, слабые нации надеждами на то, что они получат от Лиги Наций защиту против агрессии, и что можно будет соответственно действовать раз мы знаем, что ничего подобного не мо-

гуманией, начиная с улучшения обстановки и кончая созданием нового духа дружественного понимания»*1)

Не возражая против требования Гитлера об «объединении Европы без России», Гендерсон напомнил, что Галифакс, который к этому времени стал министром иностранных дел, уже согласился с теми территориальными изменениями, которые Германия намерена произвести в Европе, и что «целью английского предложения является участие в таком разумном урегулировании».

В этой же беседе Гендерсон, как зачитывая в записи, заявил, что Чемберлен «выказал большое мужество, когда, не обращая внимания ни на что, сорвал маску с таких интернациональных фраз, как «коллективная безопасность и т. п.» «... поэтому, — добавил Гендерсон,— Англия заявляет о своей готовности устранить все трудности и спрашивает Германию, готова ли она со своей стороны сделать то же самое»*2)

Когда в беседу вмешался Риббентроп, обратив внимание Гендерсона на то, что английский посланник в Вене в «драматической» форме передал заявление фон Папену по поводу событий в Австрии, Гендерсон попытался отмежеваться от заявления своего коллеги, заявив, что «частично он сам, Невиль Гендерсон, выказывался за анилис».

Таков был язык английской дипломатии предвоенного периода.

Вслед за этим словом, уже 12 марта 1938 г. Гитлер захватил Австрию, не встретив никакого противодействия со стороны Англии и Франции. В тот момент только Советский Союз поднял свой предостерегающий голос и снова обратился с призывом организовать коллективную защиту независимости стран, которым угрожала агрессия. Еще 17 марта 1938 года Советское правительство направило державам поэту, выражая свою готовность «принять немедленно к обсуждению с другими державами в Лиге Наций илиице ее практических мер», которые «имели бы целью приступить дальнейшее развитие агрессии и устранение усилившейся опасности новой мировой войны»*3)

Ответ английского правительства на советскую позицию свидетельствовал о нежелании английского правительства создавать помехи этим планам Гитлеровской агрессии.

Он гласил, что конференция для приведения «сообщества наций» в

более существенных пунктов основных требований, выставляемых Германией в отношении отстранения Советского Союза от решения судеб Европы, отстранения Лиги Наций в том же смысле, целесообразности двухсторонних переговоров и договоров».

Дирксон также сообщил в Берлин, что английское правительство готово принести большие жертвы во имя «удовлетворения других справедливых требований Германии».

Таким образом, между английским правительством и Гитлером действительно установилось далеко идущее согласие во внешнеполитических планах, о чем так выразительно сообщил Дирксон в своем донесении в Берлин.

Нет нужды напоминать всем известные факты, относящиеся уже непосредственно к мюнхенской сделке. Не нельзя забыть, что 19 сентября 1938 г., т. е. спустя 4 дня после свидания Гитлера с Чемберленом, приставшим для этого в гитлеровскую резиденцию Берхтесгаден, представители британского и французского правительства потребовали от чехословакского правительства передачи Германии чехословакских районов, населяемых, главным образом, судетскими немцами. Они мотивировали это тем, что без этого якобы невозможно поддержание мира и обеспечение жизненных интересов Чехословакии. Англо-французские покровители гитлеровской агрессии свою представительницу пытались прикрыть обещанием международной гарантии новых границ чехословакского государства в качестве «склада в дело умиротворения Европы»*1)

20 сентября чехословакское правительство ответило на англо-французские предложения. Чехословакское правительство заявило, что «принятие предложений такого характера равнялось бы добровольному и познанию искалечению государства во всех направлениях». Чехословакское правительство обращало внимание английского и французского правительства на то, что «партия Чехословакии имела бы в результате глубокие политические перемены во всей средней и юго-восточной Европе».

«Равновесие сил в средней Европе и в Европе вообще,— заявляло чехословакское правительство в своем ответе,— было бы уничтожено; это повлекло бы за собой далёкие последствия для всех ос-

ко, изображающие ее в мирную войну". *1)

И. В. Сталин указывал при этом, что:

«...большая и опасная политическая игра, начатая сторонниками политики цементальства, может кончиться для них серьезным проигрышем». *2)

Уже в 1937 году было совершенно ясно, что дело идет к большой войне, затеваемой Гитлером при прямом попустительстве Великобритании и Франции.

Захваченные советскими войсками после разгрома Германии документы германского министерства иностранных дел раскрывают подлинную сущность внешней политики Великобритании и Франции того периода. Как видно из документов, сущность англо-французской политики заключалась не в объединении милитаристов государств для совместной борьбы против агрессии, а в том, чтобы изолировать ССР и направить гитлеровскую агрессию на Восток, против Советского Союза, используя Гитлера как орудие в своих целях.

При этом правители Англии и Франции хорошо знали основное направление гитлеровской внешней политики, которая была определена Титлером следующим образом:

«Мы, национал-социалисты, сознательно подводим черту под направлением внешней политики в довоенное время. Мы начинаем с того, на чем остановились 6 веков тому назад. Мы приостанавливаем стремление германцев на Юг и Запад Европы и обращаем свой взор на земли Востока. Мы порываем, на конец, с колониальной и торговой политикой довоенного времени и переходим к территориальной политике будущего. Но, когда мы сейчас в Европе говорим о новых землях, то мы можем в первую очередь думать только о России и подъездных ей пограничных государствах. Кажется, что сама судьба указывает нам путь». *3)

До последнего времени принято было считать, что вся ответственность за мюнхенскую политику правительства лежит на правящих кругах Англии и Франции, на правительства Чемберлена и Даладье. Тот факт, что американское правительство взяло на себя опубликование немецких архивных материалов, изъяв при этом из сборника документы, относящиеся к мюнхенскому соглашению, свидетельствует о злите-

*1) Стенографический отчет XVIII заседания ВКП(б), Огиз, 1939 г., стр. 13.
*2) Там же, стр. 14.
*3) А. Гитлер. «Майн Кампф», Мюнхен, 1936 г., стр. 742.

принципах дальнейшего координации действий двух стран, которых не желали бы ни Фюрер, ни другие страны». *2)

Как видно, эта беседа представляла не простой звонок, прошуточивающий собеседника, что иногда вызывается политической необходимости, а, скорее, тайное соглашение английского правительства с Гитлером об удовлетворении захватнических аппетитов последнего за счет третьих стран.

В этой связи следует отметить заявление в парламенте английского министра Саймона 21 февраля 1938 г., что Великобритания никогда не давала специальных гарантит независимости Австрии. Это была заведомая ложь, ябо такие гарантии были даны Версалским и Сен-Жерменским договорами.

Тогда же британский премьер-министр Чемберлен заявил, что Австрия не может рассчитывать на какую-либо защиту со стороны Лиги Наций.

«Мы не должны быть такого впечатления, что «Осн Берлин-Рим» или хорошие отношения между Лондоном и Парижем пострадают в результате германо-английского сближения. После того, как в результате германо-английского сближения будет подготовлена почва, четыре великих западно-европейских державы» *2) должны создать совместную основу, на которой может быть установлен продолжительный мир в Европе. Ни одна из четырех держав ни в коем случае не должна оставаться вне этого сотрудничества, так как в противном случае не будетложен конец теперешнему неустойчивому положению» *3)

Таким образом, Галифакс от имени английского правительства еще в 1937 г. сделал предложение Гитлеру о присоединении Англии, а вместе с тем и Франции к «Осн Берлин-Рим».

Однако, на это предложение Гитлер ответил заявлением, что такое соглашение между четырьмя державами ему кажется очень легким, если речь идет о добре воле и любезном отношении друг к другу, но дело усложняется, если Германия не будет рассматриваться «как государство, не неущее больше на себе морального или материального клейма Версальского договора».

В ответ на это Галифакс заявил согласно записи:

«Англичане являются реалистами и, может быть, больше чем другие,

*1) «Запись беседы между фюрером и рейхсканцлером лордом Галифаксом в присутствии г-на рейхсминистра иностранных дел в Оберзальцберге 19.XI.1937 г.» Из архива германского министерства иностранных дел.

*2) Имеются в виду Великобритания, Франция, Германия и Италия.

*3) См. цитату «Запись беседы».

и не хотят физически помешать событий в Австрии, Гендерсон поспешил отмежеваться от заявления своего коллеги, заявив, что «часто он сам, Невиль Гендерсон, выказывался за антиллюс».

Таков был язык английской дипломатии предвоенного периода.

Вслед за этим словом, уже 12 марта 1938 г. Гитлер захватил Австрию, не встретив никакого противодействия со стороны Англии и Франции. В тот момент только Советский Союз поднял свой предсторегающий голос и сюда обратился с призывом организовать коллективную защиту независимости стран, которым угрожала агрессия. Еще

17 марта 1938 года Советское правительство направило державам по ту, выражая свою готовность «принять немедленно к обсуждению с другими державами в Лиге Наций или вп- ее практических мер», которые «имели бы целью приступить к дальнейшему развитию агрессии и устранению усилившейся опасности новой мировой войны». *3)

Ответ английского правительства на советскую позицию свидетельствовал о нежелании английского правительства создавать помехи этим планам гитлеровской агрессии.

Он гласил, что конференция для принятия «согласованных действий против агрессии на обязательное откажет, по мнению правительства Его Величества, благоприятное воз действие на перспективы европейского мира». *4)

Следующим звеном в цепи германской агрессии и подготовки войны в Европе был захват Германией Чехословакии. И этот важнейший шаг к развязыванию войны в Европе мог быть осуществлен Гитлером только при прямой поддержке Англии и Франции.

Еще 10 июля 1938 года германский посол в Лондоне Дирксон сообщил в Берлине, что английское правительство

«сделало поиски компромисса с Германией одним из существенных пунктов своей программы» и что «далее правительство по отношению к Германии проявляет такой максимум понимания, какой только может проявить какая-либо из возможных комбинаций английских политиков». *5)

Дирксон писал, что английское правительство

«приблизилось к пониманию на-

ициональной физической политики, насасанных, главным образом, судетскими немцами. Они мотивировали это тем, что без этого якобы невозможно поддержание мира и обеспечение жизненных интересов Чехословакии. Англо-французские покровители гитлеровской агрессии свое предательство пытались прикрыть обещанием международной гарантии новых границ чехословакского государства в качестве «выхода в дело умиротворения Европы». *1)

20 сентября чехословакское правительство ответило на англо-французские предложения. Чехословакское правительство заявило, что «принятие предложений такого характера равнялось бы добровольному и познанию искалечению государства во всех направлениях». Чехословакское правительство обращало внимание английского и французского правительства на то, что «партия Чехословакии имела бы в результате глубокие политические перемены во всей средней и юго-восточной Европе».

«Равновесие сил в средней Европе и в Европе вообще, — заявляло чехословакское правительство в своем ответе, — было бы уничтожено; это повлекло бы за собой далеко идущие последствия для всех остальных государств, а особенно для Франции».

Чехословакское правительство обращалось к правительствам Англии и Франции «с последним призывом» пересмотреть свою точку зрения, подчеркивая, что это в интересах не только Чехословакии, но и ее друзей, в интересах «всего дела мира и дела здорового развития Европы».

Англо-французские правительства отказались неумолимыми. На следующий день английское правительство послало чехословакскому правительству ответную ноту с предложением взять обратно свой ответ на первоначальные англо-французские предложения и «с棚енно и сердечно ответить» прежде, чем создавать ситуацию, за которую английское правительство не могло бы на себя принять ответственность. В заключение английское правительство подчеркивало, что Англия не сможет поверить, чтобы чехословакский проект об арбитраже был теперь приемлем. Оно не может полагать, уязвляемое в этой английской ноте, чтобы «германское правительство считало ситуацию такой, какая могла бы быть разрешена арбитражем, как это предлагает чехословакское правительство».

*1) Переписка, относящаяся к Чехословакии, сентябрь 1938 г., стр. 8-9, Лондон.

(продолжение см. на 3 стр.)

ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ

(Продолжение)

В заключение английскаяnota утверждала чехословацкое правительство, что, «в случае отклонения английского совета, чехословацкое правительство должно иметь свободу каких угодно действий, которое оно сочтет соответствующими ситуациям, какая могла бы создаться позднее».

Состоявшееся 29—30 сентября 1938 г. в Мюнхене соглашение Гитлера, Чемберлена, Муссолини и Даладье явилось завершением той постыдной сделки, которая еще ранее была полностью согласована основными участниками говора против мира. Судьба Чехословакии была решена без всякого ее участия. Представителей Чехословакии привлекли в Мюнхен лишь для того, чтобы они покорно ждали результатов говора между империалистами.

Все поведение Англии и Франции не оставило никакого сомнения в том, что неслыханный акт предательства со стороны английского и французского правительства по отношению к чехословацкому народу и его республике вовсе не был случайным эпизодом в политике этих государств, а являлся важнейшим звеном в этой политике, преследовавшей цель направить гитлеровскую агрессию против Советского Союза.

Истинный смысл мюнхенского говора был тогда же разоблачен И. В. Сталиным, который сказал, что «немцы отдали районы Чехословакии, как цену за обязательство начать войну с Советским Союзом».*1)

Существо всей этой политики англо-французских правящих кругов в этот период было вскрыто в следующих словах И. В. Сталина на XVIII съезде ВКП(б) в марте 1939 года:

«...политика невмешательства, — говорил И. В. Сталин, — означает по-пустительство агрессии, развязывающей войны, — следовательно, превращение ее в мировую войну. В политике невмешательства сквозит стремление, желание — не мешать, развязывать войны, — следовательно, превращение ее в мировую войну. В политике невмешательства сквозит стремление, желание — не мешать, скажем, Японии впутаться в войну с Бритаем, а еще лучше с Советским Союзом, не мешать, скажем, Германии увязнуть в европейских делах, впутаться в войну с Советским Союзом, дать всем участникам войны увязнуть глубоко в тину войны, поощрять их в этом втихомолку, дать им ослабить и истощить друг друга, а потом, когда они достаточно ослабнут, — выступить на

роко открылись ворота на Восток». *1)

Из всех великих держав один только Советский Союз на всех этапах чехословацкой трагедии активно выступил в защиту независимости и национальных прав Чехословакии. Пытаясь оправдаться в глазах общественного мнения, правительства Англии и Франции лицемерно заявляли, будто бы они не знают, будут ли выполнять Советский Союз свои обязательства перед Чехословакией, вытекавшие из договора о взаимной помощи, но они говорили заведомую неправду, ибо Советское правительство публично заявило о готовности выступить за Чехословакию против Германии в соответствии с условиями этого договора, требуяющим одновременного выступления Франции в защиту Чехословакии. Но Франция отказалась выполнить свой долг.

Несмотря на это, паканку мюнхенской сделки Советское правительство вновь заявило, что оно выступает за созыв международной конференции для оказания практической помощи Чехословакии и для применения практических мер к сокращению мира.

Когда захват Чехословакии стал фактом и правительства империалистических стран одно за другим заявили о своем признании совершившегося факта, Советское правительство в своей note от 18 марта заявило захват Чехословакии, совершенный гитлеровской Германией при пособничестве Англии и Франции, как акт произвола, насилия, агрессии. В той же note Советское правительство подчеркивало, что действия Германии создали и усилили угрозу всемирному миру, «нарушили политическую устойчивость в Средней Европе, увеличили элементы еще ранее созданного в Европе состояния тревоги и нанесли новый удар чувству безопасности народов». *2)

Дело не ограничилось выдачей Чехословакии Гитлеру. Правительства Англии и Франции наперебой спешенно подписали широкие политические соглашения с гитлеровской Германией. 30 сентября 1938 года в Мюнхене была подписана Чемберленом и Гитлером англо-германская декларация, в которой говорилось: «Мы продолжим сегодня нашу беседу и единодушно пришли к убеждению, что вопрос германо-английских отношений имеет первостепенное значение для обеих стран и для Европы. Мы рассматриваем подписанное вчера вечером

соглашение и германо-английское морское соглашение, как символ желания наших обоих народов никогда более не вести войну друг против друга. Мы полны решимости рассматривать и другие вопросы, касающиеся наших обеих стран, при помощи консультаций и стремиться в дальнейшем устранять какими бы то ни было поводами в разногласиям, чтобы таким образом содействовать обеспечению мира в Европе». *1)

Это была декларация Англии и Германии о взаимном ненападении.

6 декабря 1938 года была подписана франко-германская декларация Боннэ — Риббентропа, аналогичная англо-германской. В этой декларации заявлялось, что германское и французское правительства единодушно пришли к убеждению, что мирные и добрососедские отношения между Германией и Францией являются одной из существенных предпосылок консолидации отношений в Европе и состояния всеобщего мира, и что оба правительства приложат все усилия, чтобы обеспечить удержание таких отношений между своими странами. Декларация констатировала, что между Францией и Германией нет больше никаких спорных вопросов территориального характера, и что существующая граница между их странами является окончательной. В заключение декларации заявляла, что оба правительства твердо решают, не касаясь своих собственных отношений с третьими державами, поддерживать контакт друг с другом во всех вопросах, касающихся их стран, и совместно вести себя в случае, если бы эти вопросы в своем дальнейшем развитии могли привести к международным осложнениям.

Это была декларация Франции и Германии о взаимном ненападении. По существу дела заключение этих соглашений означало, что Англия, и Франция подписали с Гитлером пакты о ненападении.

В этих соглашениях с гитлеровской Германией совершенно ясно обнаруживается стремление английского и французского правительства отвести от себя угрозу гитлеровской агрессии в расчете, что мюнхенское и другие подобные соглашения уже открыли ворота для гитлеровской агрессии на восток, в направлении Советского Союза.

Таким образом были созданы политические условия, необходимые для «обединения Европы без России».

Дело шло к полной изоляции Советского Союза.

Партийная конференция Ленинского района

Состоялась VI партконференция бочий, которая сосредоточивала критику на второстепенных моментах, обходя главные недостатки в деятельности треста.

Секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ тов. Федоров остановился на недостатках в работе райкома партии по руководству комсомолом.

Политико-воспитательная работа в комсомольской организации района ведется плохо. Ряд партийных организаций на местах до сих пор не выделил пропагандистов в комсомольские политические кружки. Выделенные же коммунисты не все еще приступили к занятиям. Поэтому, например, в тресте «Южуралтажстрой» до сих пор не работает ни один молодежный политкружок. Многие руководители предприятий, работники райкома партии не выступают перед молодежью с лекциями и докладами.

Райкомы и его секретари тт. Квасов и Вирко плохо помогают нам, мало интересуются нашей партийной организацией. И второй год работаю секретарем парторганизации, но за это время ни разу не видел на заводе не только секретаря райкома, но даже инструкторов.

О недостаточной помощи со стороны райкома партии говорил и секретарь партийной организации треста «Южуралтажстрой» тов. Акулинин. Затем он остановился на постановке идеологической работы в районе:

— В партийной конференции указала райкому на неудовлетворительную постановку пропаганды. Однако тт. Квасов, Вирко, зав. отделом пропаганды тов. Угаров не перестраивали эту работу. Уровень идеологической работы в районе и сейчас невысок. В районной партийной школе занятия срываются. Слушатели ее до сих пор изучают только З-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)». И это не удивительно: за 3 месяца меняется третий предводитель истории партии. Районный партийный кабинет также не стал еще центром пропагандистской работы в районе.

Директор завода металлоконструкций тов. Климченко также говорил о том, что руководство райкома партии не спускается до первичных партийных организаций и рядовых коммунистов.

— Я не помню случая, — сказал он, — чтобы бюро райкома партии заслушало отчет секретаря первичной партийной организации по тому или иному вопросу.

Управляющий трестом «Южуралтажстрой» тов. Радостев говорил о плохой помощи предприятиям со стороны промышленного и строительного отделов горкома ВКП(б).

— Трест «Южуралтажстрой» несколько улучшил свою работу, — сказал он, — но для того, чтобы достичь окончательного переворота Каплунов и сидят в Паль

скую агрессию против Советского Союза.

Истинный смысл мюнхенского соглашения был тогда же разоблачен И. В. Сталиным, который сказал, что «немцы отдали районы Чехословакии, как цену за обязательство начать войну с Советским Союзом»¹⁾

Существо всей этой политики англо-французских правящих кругов в этот период было вскрыто в следующих словах И. В. Сталина на XVIII съезде ВКП(б) в марте 1939 года:

«...политика невмешательства, — говорил И. В. Сталин, — означает по-пустительство агрессии, развязываемой войной, — следовательно, превращение ее в мировую войну. В политике невмешательства сквозит стремление, желание — не менять агрессорам творить свое черное дело, не менять, скажем, Японии, вступающей в войну с Китаем, а еще лучше с Советским Союзом, не менять, скажем, Германии увязнуть в европейских делах, вступающей в войну с Советским Союзом, дать всем участникам войны увязнуть глубоко в эту войну, поощрять их в этом втихомолку, дать им ослабить и истощить друг друга, а потом, когда они достаточно обслабнут, — выступить на спасение со своими силами, выступить, конечно, «в интересах мира», и продиктовать ослабленным участникам войны свои условия». ²⁾

В демократических кругах разных стран, в том числе в Соединенных Штатах Америки, Великобритании и Франции, Мюнхенское соглашение было встречено с возмущением и решительным осуждением. Об отношении этих кругов к мюнхенскому правительству англо-французских правителей можно судить хотя бы по таким высказываниям, как например, высказывание в вышедшей в США книге Сейера и Кана «Тайная война против Советской России», 1946 г., Бостон, стр. 324—325.

«Правительства нацистской Германии, фашистской Италии, Англии и Франции подписали Мюнхенское соглашение, — сбылась мечта об анти-советском «священном союзе», которую мировая реакция лелеяла еще с 1918 г. Соглашение оставило Россию без союзников. Франко-советский пакт — краеугольный камень коллективной безопасности в Европе — был похоронен. Чешские Судеты стали частью нацистской Германии. Перед гитлеровскими полчищами лежал

¹⁾ XVIII съезд ВКП(б), стенографический отчет. ОГИЗ, 1939 г., стр. 14.

²⁾ XVIII съезд ВКП(б), стенографический отчет. ОГИЗ, 1939 г., стр. 13.

шагом факта, Советское правительство в своей note от 18 марта заказалось захватом Чехословакии, совершенный гитлеровской Германией при пособничестве Англии и Франции, как акт произвола, насилия, агрессии. В той же note Советское правительство подчеркивало, что действия Германии создали и усилили угрозу всемирному миру, «нарушив политическую устойчивость в Средней Европе, увеличили элементы еще ранее созданного в Европе состояния тревоги и нанесли новый удар чувству безопасности народов». ²⁾

Дело не ограничилось выдачей Чехословакии Гитлеру. Правительства Англии и Франции наперебой спешили подписать широкие политические соглашения с гитлеровской Германией. 30 сентября 1938 года в Мюнхене была подписана Чемберленом и Гитлером англо-германская декларация, в которой говорилось: «Мы продолжили сегодня нашу беседу и единодушно пришли к убеждению, что вопрос германо-английских отношений имеет первостепенное значение для обеих стран и для Европы. Мы рассматриваем подписанное вчера вечером

¹⁾ М. Сейер и А. Кан. «Тайная война против Советской России», 1946 г., Бостон, стр. 324—325.

²⁾ «Известия» от 20 марта 1939 года.

в заключение декларации, заявляя, что оба правительства твердо решают, не касаясь своих особых отношений с третьими державами, поддерживать контакт друг с другом во всем вопросах, касающихся их стран, и совместиться между собой в случае, если бы эти вопросы в своем дальнейшем развитии могли привести к международным осложнениям.

Это была декларация Франции и Германии о взаимном ненападении. По существу дела заключение этих соглашений означало, что и Англия, и Франция подписали с Гитлером пакты о ненападении.

В этих соглашениях с гитлеровской Германией совершилось ясно обнаруживается стремление английского и французского правительства отвести от себя угрозу гитлеровской агрессии в расчете, что мюнхенское и другие подобные соглашения уже открыли ворота для гитлеровской агрессии на восток, в направлении Советского Союза.

Таким образом были созданы политические условия, необходимые для «объединения Европы без России».

Дело шло к полной изоляции Советского Союза.

(Продолжение следует).

Советское Информационное бюро

„Фальсификаторы истории“ СМУЩЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ОФИЦИАЛЬНЫХ КРУГОВ

ЛОНДОН. Опубликованная Советским Информационным бюро историческая справка «Фальсификаторы истории» вызвала явное замешательство в кругах английского министерства иностранных дел. В частности, внимание этих кругов привлекло содержащееся в «Правде» замечание о предстоящем опубликовании имеющихся в распоряжении Советского правительства секретных документов об отношениях между гитлеровской Германией и правительствами США, Англии и Франции, скрытых этими правительствами от общественного мнения.

Достойно быть отмеченным то, что в заявлении для печати представитель английского министерства иностранных дел пытался отождествляться со действием Государственного департамента США, опубликовавшего 21 января сборник «Нацистско-советские отношения 1939—1941 гг.». Отвечая на вопрос о том, дало ли английское правительство согласие на опубликование этого сборника, представитель министерства иностранных дел был вынужден извиниться за свое ложное заявление.

Представитель английского министерства иностранных дел также пытался отрицать, что такое согласие было дано, он заявил, что Государственный департамент США информировал английское правительство о своем намерении опубликовать указанный сборник лишь незадолго до опубликования. Тогда представитель министерства иностранных дел Великобритании напомнил, что некоторое время тому назад один из представителей министерства иностранных дел, отвечая на вопрос, подтвердил, что Государственный департамент опубликовал документы с согласия Англии и Франции, а также показал парламентский отчет, в котором был зафиксирован ответ Бенни Чарльзю в парламенте 4 февраля, когда Бенин признал, что Государственный департамент США опубликовал немецкие документы с согласия англичан. После этого уличенный в извращении фактов представитель министерства иностранных дел был вынужден извиниться

за свое неожиданное заявление.

В заключение декларации заявляется, что оба правительства твердо решают, не касаясь своих особых отношений с третьими державами, поддерживать контакт друг с другом во всем вопросах, касающихся их стран, и совместиться между собой в случае, если бы эти вопросы в своем дальнейшем развитии могли привести к международным осложнениям.

Это была декларация Франции и Германии о взаимном ненападении. По существу дела заключение этих соглашений означало, что и Англия, и Франция подписали с Гитлером пакты о ненападении.

Директор завода металлоконструкций тов. Климченко также говорил о том, что руководство района партии не спускается до первичных партийных организаций и рядовых коммунистов.

— Я не помню случая, — сказал он, — чтобы бюро района партии заслушала отчет секретаря первичной партийной организации по тому или иному вопросу.

Управляющий трестом «Южуралтижстрой» тов. Радостев говорил о плохой помощи предприятиям со стороны промышленного и строительного отделов горкома ВКП(б).

— Трест «Южуралтижстрой» несколько улучшил свою работу, — сказал он, — но для того, чтобы достигнуть окончательного перелома в работе, нам необходима помощь всех партийных и советских организаций города.

Тов. Радостев подверг также критике редакцию газеты «Орский рабочий».

Бюрократический стиль в работе тов. Каплунова отмечали в своих выступлениях и другие товарищи.

Директор никелевого комбината тов. Дроздов, сообщив о производственных успехах металлургов никелькомбината, рассказал конференции о задачах, которые стоят перед партийной организацией комбината и всего района в деле дальнейшего увеличения выпуска продукции.

В прениях выступили также Корольков, Седых, Вологодский, Угаров, Каплунов.

Инструктор обкома ВКП(б) тов. Тарасов, отметив некоторые успехи в работе партийной организации Ленинского района, подчеркнул, что в работе Ленинского района партии все же еще много недостатков. Главные из них — плохое руководство первичными партийными организациями, недостаточная работа с кадрами, невнимание к комсомолу.

С анализом недостатков в работе Ленинского района партии выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Антонов.

Закончив обсуждение первого вопроса и приняв по нему решение, конференция избрала делегатов на VIII городскую партийную конференцию.

Падение биржевых цен в Соединенных Штатах

НЬЮ-ЙОРК. Утром 10 февраля при открытии рынков выявилось резкое падение цен на товары и курсов акций на нью-йоркской бирже. Биржевые цены на зерно, несколько восстановившиеся 9 февраля после стремительного падения на прошлой неделе, снова упали 10 февраля.

Причем цены на пшеницу снизились примерно на 3 цента за bushel и на кукурузу — на 4,5 цента. Биржевые цены на овес и соевые бобы также снизились. Цены на скот в Чикаго так и не повысились до прежнего уровня после падения 9-го февраля. Биржевая цена на хлопок упала на 1 доллар за кипу. Одновременно на нью-йоркской бирже курс многих ценных бумаг упал на 1—2 доллара за акцию. Утром 10 февраля также упали в цене облигации займов.

НЬЮ-ЙОРК. Биржевые цены на товары и курсы акций вчера, 10 февраля, упали еще более резко, чем на прошлой неделе, тем самым опровергнув мнение тех, кто пытался обяснить падение оптовых цен, как «временный корректиров» чрезмерно высоких цен на зерно. Теперь, когда падают биржевые цены на хлопок, мясо и другие товары, похоже, приобретает более серьезный характер. Цены на зерно из-

чилился на разрешенный максимум. Биржевые цены на хлопок упали также на разрешенный максимум — 10 долларов за кипу, что случилось впервые более чем за год. Цены на мясо, какао, хлопковое масло, кожу также упали на разрешенный максимум.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что одна крупная хлопковая фирма заявила, что некоторые операции по продаже хлопка приобретают позиционный характер.

Таким образом, падение биржевых цен 10 февраля не только является таким же серьезным, как и в последние дни прошлой недели, но и распространяется на гораздо большее число товаров.

В этот день также сильно понизился курс акций на нью-йоркской бирже, в том числе курс акций важнейших промышленных и железнодорожных компаний.

«Продолжающееся падение цен на товары», — сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, — усиливает страх в финансовых кругах по поводу того, что возможно приближение спада деловой активности. Курсы облигаций также упали вместе с курсами акций.

(ТАСС).

Английские газеты о падении акций на лондонской бирже

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Финансовые обозреватели газет сообщают о новой ликвидационной продаже акций на лондонской фондовой бирже в результате заявления, сделанных 10 февраля относительно политического положения английского платежного баланса. Газеты отмечают, что ценность акций упала на много миллионов фунтов стер-

лингов. По мнению финансовых обозревателей, другими факторами, приводящими к падению курса акций, является продолжающееся падение курса американских акций и боязнь утраты прибылей в связи с оппозицией английских профсоюзов правительству политики в области заработной платы.

Резолюция 20 английских лейбористов

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). 10 февраля 20 лейбористских членов парламента внесли резолюцию, в которой они призывают палату общин отклонить правительстенную политику замораживания заработной

платы общины, которая должна

Это ли нужно нашей молодежи?

В городском театре состоялся так называемый «большой концерт». Я посетил его. От скетчей «На водах» и «Телефонный разговор», от развязного конферансе актера Нечаева и других вещей у меня осталось большое чувство горечи за наш театр. Задумывается ли художественный руководитель театра тов. Пронский над идейным содержанием того, что подносится зрителю в нашем театре?

Вот конферанс тов. Нечаева. Желаю что бы то ни стало рассмешил зрителя, тов. Нечаев очень вульгарно толкает иностранное слово «конферанс». Или еще одно — «запоминающая программа», он садится в кресло, бьет как попало по клавишам и объясняет зрителям:

Верблюд идет... Пришел... Это верблюд уходит...

С последними словами он поднимается и удаляется со сцены. Кому это на потребу?

В скетче «На водах» пропагандируется распущенность. Такой скетч не нужен советскому зрителю. В скетче «Телефонный разговор» артисты смакуют слова «дура» и «дурак». Зачем это?

Смотрите все это и невольно думаете: мы, педагоги, в стенах школы кропотливо работаем над тем, чтобы воспитать нашу молодежь как можно лучше, а вот здесь, со сцены городского театра, она получает беззаданный, не дающий никакой пользы концерт. Неужель партийная и профессиональная организация Орского театра до сих пор не поняли задач, поставленных Центральным Комитетом ВКП(б) перед работниками искусства и литературы? Ведь этот «большой концерт» — не первое выступление подобного рода. Разве в таких «концертах» нуждается наша молодежь?

Мы уверены, что коллектив артистов Орского театра способен делать идеально выдержаные, художественно полноценные выступления. Требуется только, чтобы художественное руководство театра правильно использовало силы театрального коллектива.

Е. ГОЛУБЕВ,
заведующий учебной частью
средней школы № 1.

—0—

Конференция МОПР

Состоялась конференция организаций МОПРа Воронцовского района. Доклад о задачах МОПРа сделал инструктор горкома ВКП(б) тов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Почему нас лишают света?

В большинстве семей, проживающих в рабочем поселке Локомотив, имеются грудные дети. Не один раз за ночь матерям приходится вставать к ним и все делать вспять. А школьники лишены возможности готовить уроки.

В течение длительного времени я обиваю пороги многих организаций, но все безрезультатно. Начальник 17-й дистанции пути депутат городского Совета Мотасов, к которому я обращалась с просьбой ускорить электропроводку к моей квартире (все материалы для проводки я привезла лично), грубо обругал меня и почему-то притянул судом.

Многие семьи приобрели радиоприемники, но из-за отсутствия электроэнергии они служат только для украшения комнат.

Почему нас лишают электросвета? На этот вопрос мы нигде не можем получить ответа.

Жители поселка: ИВАНОВ, ПЕТРОВ, НИКИШИН, ГАВРИЛОВ, СИДОРЕНКО и др.

В октябре прошлого года поселку Мостостроя прекратили подачу электроэнергии по случаю замены столбов.

По окончании ремонта электроли-

А. РАШЕВСКАЯ.

Во что превратили школьный буфет

Вскоре после отмены карточек наш школьный буфет значительно улучшил свою работу. В нем появились пирожные, пряники, конфеты, сметана, булочки. Почти каждый из учеников, в одни из перемен, что-нибудь покупал себе на гастро.

Но за последнее время буфет прекратил в обычный ларек. За булочками и кондитерскими изделиями сюда стало приходить много

посторонних. И нам, учителям, за время перемены стало невозможно купить себе завтрак. У буфета всегда очередь.

На наши просьбы — обслуживать учеников в их очередь, наша буфетчица — тетя Поля не обращает внимания.

Мы просим, чтобы в нашем школьном буфете изменился порядок.

Группа учеников школы № 49.

Кто нам поможет?

Жилищно-коммунальный отдел Южуралмашзавода не занимается улучшением жилищно-бытовых условий трудящихся.

В одной из водопроводных труб (лом № 8) месяц тому назад образовалась небольшая течь. Сейчас

она настолько увеличилась, что во-да заливает подвалное помещение. Однако, это никого не беспокоит, никто не принимает мер, чтобы отремонтировать водопровод.

Кто нам в этом поможет?

Н. БЛЕЧ.

По следам наших выступлений

„Торговля по списку“

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» за 27 января с. г. было напечатано письмо А. Ульянова о том, что в ОРСе треста № 1 Главнефтегазстроя прокуратура поставила вопрос о наложении на нач. ОРСа т. Волкова дисциплинарного взыскания и одновременно предложила прекратить продажу

бондной советской торговли работниками ОРСа подтверждли.

Перед администрацией треста № 1 Главнефтегазстроя прокуратура поставила вопрос о наложении на нач. ОРСа т. Волкова дисциплинарного взыскания и одновременно предложила прекратить продажу

как «временный корректив» чрезмерно высоких цен на зерно. Теперь, когда падают биржевые цены на хлопок, мясо и другие товары, похоже, приобретает более серьезный характер. Цены на зерно на курсами акций.

финансовых кругах по поводу того, что возможно приближение спада деловой активности». Курсы облигаций также упали вместе с курсами акций.

(ТАСС).

Английские газеты о падении акций на лондонской бирже

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Финансовые обозреватели газет сообщают о новой ликоредке, проявляющейся акций на лондонской фондовой бирже в результате заявлений, сделанных 10 февраля относительно краткосрочного положения английского валютного баланса. Газеты отмечают, что ценность акций упала из многочисленных фунтов стерлингов.

По мнению финансовых обозревателей, другими факторами, приводящими к падению курса акций, являются продолжающиеся падение курса американских акций и явные утраты прибылью в связи с оппозицией английских профсоюзов правительству политики в области заработной платы.

Резолюция 20 английских лейбористов

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Ей резолюции они предлагают наладить общины отклонить «Белую книгу», которая «закончила нормальное положение в области заработной платы, доходов и условий жизни народа». В резолюции говорится, что «Белая книга» содержит ложные экономические идеи и авторы резолюции просят правительство снять ее.

Эту резолюцию внес Эдмунд Смит, который был помощником Крипса в министерстве торговли и который ушел в отставку из-за разногласий со своим шефом.

Газета «Юманите» о прекращении экспорта нефти из США

ПАРИЖ, 12 февраля. (ТАСС). Сообщение о заявлении министерства торговли США о том, что прекращается экспорт нефтепродуктов из США в Европу и что такое положение продлится до 31 марта, газета «Юманите» пишет:

«Известно, что Соединенные Штаты продолжают накапливать стратегические запасы горючего, и это является одной из причин, положен-

ных в основу принятого решения. С другой стороны, прекращение импорта горючего во Францию говорит о явном намерении империалистов доллара разрушить французскую экономику, парализовать транспорт в нашей стране. После прекращения поставок русского угля, который мы должны были получать счет репараций, нам отказали в получении жидкого горючего».

ЗАЯВЛЕНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Официальный представитель английского министерства иностранных дел сегодня подтвердил, что новость дня трехстороннего соглашания

о пролонгации ресурсов на нефть, чтобы воспитать нашу молодежь как можно лучше, а вот здесь со сценой городского театра, она получает безыдейный, не дающий никакой пользы концерт. Неужели партийная и профессиональная организация Орского театра до сих пор не поняли задач, поставленных Центральным Комитетом ВКП(б) перед работниками искусства и литературы? Ведь этот «большой концерт» — не первое выступление подобного рода. Разве в таких «концертах» нуждается наша молодежь?

Мы уверены, что коллектив артистов Орского театра способен делать ясно выраженные, художественно полноценные выступления. Требуется только, чтобы художественное руководство театра правильно использовало силы театрального коллектива.

Е. ГОЛУБЕВ,
заведующий учебной частью
средней школы № 1.

— 0 —

Конференция МОПР

Состоялась конференция организации МОПРа Ворошиловского района. Доклад о задачах МОПРа сделал инструктор горкома ВКП(б) тов. Бондаренко.

Выступившие в препаратах делегаты конференции отмечали бездеятельность райкома МОПРа и критиковали работу первичных организаций.

Конференция избрала новый состав райкома МОПРа: тт. Клименко (Ворошиловский районный парторг), Иоффе (преподаватель индустриального техникума), Хильинская (работница торга), Портнов (сотрудник конторы Госбанка), Нелагина и Чернякова (городской МВД).

— 0 —

ХРОНИКА

Началось строительство двухэтажного восемьквартирного дома для рабочих мясокомбината. К 1 мая намечено возвести стены двух таких домов.

Всего в текущем году на мясокомбинате будет построено пять восемьквартирных домов.

Во всех цехах и заводах мясокомбината прошли собрания членов Осоавиахима, на которых избраны цеховые и заводские советы, делегаты на заводскую и районную конференции Осоавиахима.

Заводская конференция состоится на днях.

каждый из учеников, в одни из первых, что-нибудь покупал себе из залеток.

Но за последнее время буфет превратился в обычный ларек. За блокнотами и кондитерскими изделиями сюда стало приходить много

учеников из других классов, папы буфетчика — тетя Поля не обращает внимания.

Мы просим, чтобы в нашем школьном буфете навели порядок.

Группа учеников школы № 49.

Кто нам поможет?

Жилищно-коммунальный отдел Южуралмашзавода не занимается улучшением жилищно-бытовых условий трудающихся.

В одной из водопроводных труб (дом № 8) месяц тому назад обозначилась небольшая течь. Сейчас

Н. БЛЕЧ.

По следам наших выступлений

, Торговля по списку"

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» за 27 января с. г. было напечатано письмо А. Ульянова о том, что в ОРСе треста № 1 Главнефтегазстроя молочные продукты продают по списку.

Прокурор Стальнского района тов. Ефимов сообщил нам, что при проверке факты нарушения правил списковой торговли прекратить продажу молочных продуктов по спискам.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

одной советской торговли работниками ОРСа подтвердились.

Перед администрацией треста № 1 Главнефтегазстроя прокуратура поставила вопрос о наложении на начальника ОРСа т. Волкова дисциплинарного взыскания и одновременно предложила прекратить продажу молочных продуктов по спискам.

ОРСКИЙ ТОРГ имеет в продаже соленые овощи: капусту, огурцы, помидоры.

Орский торг имеет в продаже неограниченном количестве минеральные удобрения: суперфосфат и тукусмесь.

ДИРЕКЦИЯ.

Заводу имени Чкалова требуются рабочие мужчины. Оплата сделанная. Обращаться в отдел кадров завода.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ЦЕХУ ордена Ленина механического завода требуются грузчики.

Семейные обеспечиваются квартирами, одиночки — общежитием. По вопросу найма и увольнения завода по адресу: 2-я остановка, Локомотив.

Жилищно-коммунальному отделу завода сельскохозяйственного машиностроения ТРЕБУЮТСЯ: ассенизаторы, дворники, пекаря, плотники, мальчики, слесари-водопроводчики, каменщики, столяры и жестянщики.

Приняты на работу обеспечиваются жил. площадью.

Обращаться по адресу: Новый город, 12 квартал, дом 16.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-86, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Заказ № 571 Тираж 9.400

Типография издательства «Орский рабочий»

ФБ09051